

„НЕ МОГУ ОСТАВАТЬСЯ В СТОРОНЕ“

Более пятнадцати лет связывают Ивана Порфириевича Васина с городским комитетом народного контроля. После первой проверки, когда просто попросили помочь, прошли годы. Не думал Иван Порфириевич, что за первой, последуют еще проверки и рейды, и не сможет он уйти из народного контроля, даже выйдя на пенсию.

Рассказывать о себе всегда трудно, тем более постороннему человеку. Не хочется, чтобы слова твои выглядели бахвальством. Потому наш разговор Иван Порфириевич начал осторожно, как бы напытывая ту, твердую и единственно правильную почву, ступив на которую, каждое слово будет правильно и выверено. За каждым словом жизнь, годы ее, конкретные дела и люди. Те, что приходили к И. П. Васину за помощью, и те, кому приходилось порой хмуриться от недовольства, мирясь с его внимательством «не в свое дело».

Но в том-то и вредонос, что не своего дела для заведующего внештатным бюро жалоб и предложений городского комитета народного контроля И. П. Васина нет. К убеждению, что порядок должен быть на любом участке производства, он пришел давно. А в жизни так получается далеко не всегда, потому, считает Иван Порфириевич, что не научились мы с себя спрашивать строго, по большому счету. С других — да. А к себе снисходительны.

Спрос начинай с себя, этому принципу Иван Порфириевич Васин следит всю жизнь, с тех пор еще, когда двадцатилетним пареньком приехал в Красноуральск и начал свою трудовую деятельность на Красногвардейской шахте. Сначала кателем, потом забойщиком, проходчиком, а после курсов мастеров — нормировщиком в отделе труда. Шахтерская залка осталась на всю жизнь. Главное ее свойство — крепость характера, убежденений, взглядов, ответственность за порученное дело.

Давно это было, подошли к Ивану Порфириевичу Васину, тогда уже опытному трудовику, из комитета народного контроля, попросили помочь: провести проверку. Отказать не смог, да

так и остался в народном контроле. На долгие годы. Много воды утекло за это время, а сделанное помнится и сегодня.

Не было в городе автовокзала, нерегулярно ходили автобусы по междугородным и пригородным маршрутам. Бодители подразделяли их на выгодные и невыгодные. Навести порядок взялся народный контроль. Усилий потребовалось немало. Результат — не стало невыгодных маршрутов, упорядочили правильность оплаты проезда в зависимости от расстояния, действует автовокзал.

Или другой пример. Строительство птицефабрики. Строители жаловались, что им вовремя не приносят раствор. Причину вскрыла фотография рабочего дня. Оказалось, мешает строителям собственная неорганизованность — простой из-за длительных перекуров и домино, неподготовленность рабочих мест.

Знание основ технического нормирования, факторов, влияющих на производительность труда, трудового законодательства не раз помогали Ивану Порфириевичу при участии в проверках народного контроля,

На благоустройстве улиц не хватало рабочих. «Почему?» — спросил себя И. П. Васин и провел проверку использования механизмов и занятости рабочих. Фотография рабочего дня показала, что они заняты только на 48 процентов.

В большинстве случаев, проверяя предприятия, будь то транспортные или торговые, Иван Порфириевич приходил к выводу, что устранить неурядицы можно собственными силами, надо только правильно взглянуть на состояние дел и определить, какими неиспользованными ресурсами располагает предприятие. С заключением проверки всегда знакомил руководи-



дителей, вместе с ними пытались найти приемлемое решение.

— Конечно, когда сдвигнешь с места большую гору, это помнится дольше, — улыбается Иван Порфириевич. — Но нам приходится заниматься и мелочами. Такие мелочи порой изрядно мешают человеку нормально жить.

Внештатное бюро жалоб и предложений городского комитета НК создано в 1976 г., с тех пор и руководит им Иван Порфириевич Васин. Каждую среду бюро принимает посетителей. Как идут сюда, можно судить по тому, сколько поступает жалоб. Только за последние три недели их зарегистрировано 35. Основные причины — перебои в теплоснабжении, жалобы на плохой ремонт квартир, недостатки в работе продснаба. По каждой жалобе принимаются конкретные меры.

В нашей беседе с Ива-

ном Порфириевичем как-то вскользь прозвучал вопрос: почему, находясь на заслуженном отдыхе, он продолжает работать в народном контроле, ведь денег за это не платят и благодарность в свой адрес услышишь не часто? Иван Порфириевич от ответа не ушел, сказал очень серьезно: «Не могу оставаться в стороне от общественных дел. Да я должен кто-то помочь людям. Пока есть силы, буду работать».

Городской комитет народного контроля решил поместить портрет Ивана Порфириевича Васина на Доску почета. Пояснение к этому решению могут стать слова председателя городского комитета народного контроля Г. В. Должникова: «Ивана Порфириевича отличает большая ответственность. Он душой болеет за дело, болеет по-доброму, стремясь помочь каждому, кто обращается в комитет с заявлением».

О. ВАГИНА.